GLOBAL TIMES

□ 第6290期 □ 2024 年7月24日 星期三 □ 每份2元 □ 本期16版 □ 人民日报社主管、主办 环球时报社出版



派别实现历史性和解

中方斡旋带来宝贵的希望



7月23日上午,巴勒斯坦14个派别在北京举行和解对话闭幕式,巴勒斯坦各派别代表签署了《关于结束分裂加强巴勒斯坦民族 团结的北京宣言》。 (视觉中国)

中方邀请,巴勒斯坦14个派别 画级别代表于7月21日至23日 在北京举行和解对话。23日上午, 巴各派签署了《关于结束分裂加强 巴勒斯坦民族团结的北京宣言》(以 下简称《北京宣言》)。这是巴勒斯 坦14个派别首次齐聚北京举行和解 对话, 为饱受苦难的巴勒斯坦带来 了宝贵希望。当天上午,中共中央 政治局委员、外交部长王毅出席和 解对话闭幕式时表示,这次巴勒斯 坦各派齐聚北京对话, 达成的最重 要共识是实现14个派别的大和解、 大团结,最核心成果是明确巴解组 织是所有巴勒斯坦人民的唯一合法 代表,最突出亮点是同意围绕加沙 战后治理、组建临时民族和解政 府,最强烈呼吁是要根据联合国有 关决议实现巴勒斯坦真正的独立建 国。巴勒斯坦民族解放运动(法塔 赫)副主席马哈茂德·阿鲁勒在《北 京宣言》签署仪式上说:"中国是一 道光。中国所作的努力在国际舞台 上是罕见的。"中国外交部发言人毛 宁23日在记者会上表示,中国同巴 勒斯坦是相互信任的好兄弟、好伙 伴。中方真诚期待巴勒斯坦各派在 内部和解的基础上,早日实现巴勒 斯坦民族团结统一和独立建国。我 们将同有关各方一道继续为此作出 不懈努力。

巴各派找到"最大公约数"

"巴勒斯坦各派签署《北京宣 言》,组建管理加沙的临时民族和解 政府",沙特阿拉比亚电视台网站23 日在头条位置以此为题报道称, 当 天上午, 巴各派和解对话闭幕式在 北京举行。《北京宣言》最重要的内 容是就战后加沙的治理达成组建临 时民族和解政府的协议。

王毅在巴勒斯坦各派内部和解 对话闭幕式上致辞时表示, 巴勒斯 坦14个派别秉持民族大义齐聚北 京,这是巴勒斯坦解放事业中的重 要历史性时刻。他说,巴勒斯坦各 派只有用一个声音说话,正义之声 才能更加响亮, 唯有携起手来并肩 前进,民族解放事业才能取得成功。

王毅强调,巴勒斯坦问题是中 东问题的核心。中方在巴勒斯坦问 题上从没有任何私利。我们看重的 是道义, 主张的是公正。他说, 巴 勒斯坦问题已经延宕70多年,时刻 拷问着国际公平正义和人类道德良 当前,加沙冲突仍在延宕,外 溢影响不断扩散,地区冲突多点共 振。为走出当前冲突困境,中方倡议 三步走":第一步是推动加沙地带尽 快实现全面、持久、可持续停火,确保 人道援助和救援顺畅准入。第二步 是秉持"巴人治巴"原则,携手推进加 沙战后治理。第三步是推动巴勒斯 坦成为联合国正式会员国,并着手 落实"两国方案"。以上"三步走" 环环相扣,缺一不可。

俄罗斯卫星通讯社报道称,法 塔赫副主席阿鲁勒和哈马斯政治局 委员穆萨·马尔祖格等巴勒斯坦14个 派别代表在北京共同会见了记者 对于中方为推动巴勒斯坦各派别实 现和解付出的努力, 阿鲁勒表示, 近年来中国对巴勒斯坦的支持不断 增加, 因此中国对巴勒斯坦人民非

常重要。他还说:"中方对待此次会 谈的态度非常认真可靠, 让我们对 谈判结果更加乐观。"

哈马斯代表马尔祖格当天在签 字仪式上也表示:"我们看到巴勒斯 坦问题得到空前支持。出于民族和 坦问题得到王丽人, 一 解的考虑,我们签署了《北京宣 言》。朋友们,这是历史性的时刻。

"《北京宣言》为巴勒斯坦各 '最大公约数' 派别找到了 上海 外国语大学中东研究所教授丁隆23 日接受《环球时报》记者采访时 说,通过此次和解对话,巴各派别 均承认巴解组织是巴人民的唯一合 法代表,即以巴勒斯坦民族解放事 业来统领所有政治力量,这是一个 历史性的突破, 为巴勒斯坦内部的 团结、稳定奠定了基础。

宁夏大学中国阿拉伯国家研究 院执行院长牛新春对《环球时报》 记者表示,《北京宣言》是促进巴勒 斯坦内部团结和解决巴勒斯坦问题 的历史性一步。过去9个多月的巴以 冲突让国际社会普遍认识到,解决 巴以冲突,"两国方案"是唯一的出 路。要落实"两国方案",巴勒斯坦 内部必须先团结起来, 巴内部和解 是推动巴勒斯坦独立建国,推动解 决巴勒斯坦问题的关键一步。

把"不可能"转变为 "和平成果"

在推动伊朗和沙特和解后, 中国又推动巴勒斯坦各派签署 《北京宣言》, 令国际社会再次感 到震惊。此前国际媒体传出巴勒 斯坦各派今年第二次在北京举行

和解谈判时,许多西方媒体并不相 信各派能够达成一致, 更不相信17 年来一直关系不睦的哈马斯和法塔 赫能够和解。

美联社称,自从2007年哈马斯 将法塔赫"赶出加沙地带"后,两 派已举行过多轮促进团结的会谈, 但每次努力最后都失败了, 主要原 因一是两派激烈的权力斗争,二是 西方拒绝接受包括哈马斯的任何巴 勒斯坦民族和解政府。

埃及苏伊士运河大学教授哈桑 在接受《环球时报》记者采访时 说,《北京宣言》的签署,标志着巴 勒斯坦各派愿意团结一致, 共同解 决内部问题, 为加沙地带的治理和 巴勒斯坦的和解开辟了新的道路。 中国在促成签署此宣言中扮演了关 键角色,体现了其在中东事务中的 影响力和责任感。继促成沙特与伊 朗和解后,中国再次展示了促进地 区和平的坚定立场。

丁隆表示,近年来,国际社会对 巴勒斯坦问题的解决产生了悲观情 绪,尤其是巴内部派别和解问题, "外部国家不看好,阿拉伯国家不看 好, 甚至巴勒斯坦内部都不看好", 但此次14个派别代表在北京坐在 起并达成和解, (下转第二版)

本 欧盟外长会争吵"是否惩罚匈牙利"(2版)

乌克兰外长抵达中国 期

(3版)

(7版)

美国正经历第三次资本分裂?

哈里斯接棒,美大选格局重塑 (16版)

环球网 www.huanqiu.com 本报驻外特派记者授权本报声明:本报所刊其撰写之作品,未经本报许可,不得转载、摘编。◆国内统一连续出版物号:CN 11-0215 ◆邮发代号1-180